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énoncés des théorémes utiles.

Théoréme de Millmann Théoréme de Thévenin

Ennoncé : Toute partie de réseau comprise entre 2
noeuds A et B peut étre remplacée par

une source de tension de f.e.m Feq et
de résistance interne Reg.

(Zl‘- Gk[‘rl;) =T La Partie considérée étant déconnectée

U= "—S%Ge | du reste du réseau :
‘Eeq=Vs—Vp=Upp
‘Req est la résistance équivalente

Avec Gk — 1 du circuit lorsque toutes les sources
R sont éteintes.

Fig 1a : Ecrire la loi des mailles qui re-
lie uap et i. En déduire 'ex-
pression de 1.

Fig 1b : Appliquer Millmann  pour
montrer que uap = 1.5V et
en déduire que i = 15mA.

Fig la Fig 1b

Exercice 2 : Dipole actif

L’objectif est de déterminer les courant iy, io, i3, 44, ¢5, qui circulent dans le circuit élec-
trique de la Figure 2a ci-dessous.

Générateur de Thévenin : Ry, Ery
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1. D’aprés ’analyse de la Figure 2a, le dipéle C'D constitué par le générateur de 15V en
paralléle sur les résistances de 2082 et 1082 est-il un dipoéle actif 7

(a)
(b)

Montrer qu’il peut étre remplacé un générateur de Thévenin de tension 15V et de
résistance R = 0€).

Donner les valeurs des courants iy et i5

2. En remplagant le dipole C'D par son générateur de Thévenin (Figure 2b) montrer en
appliquant le théoréme de Millman que la tension Uyp = 9V .

3. En déduire la valeur des courants i1 et 4o qui circulent & travers les résistances de 1052.



Exercice 3 : Théoréme de Thévenin, théoréme de superposition

Figure 3
L’objectif est de déterminer le courant ¢ qui A A,
circule dans la derniére branche & travers la 1 R 2.4
résistance 2R dans le circuit électrique de la
figure ci-contre. Deux méthodes sont propo- 2R 2R 2R
foce - 2R
sées :
— par application de Thévenin sur le di- E
pole A1 B puis de Millmann B E,
— par application du théoréme de super-
position des régimes continus. B

Méthode 1 : Le dipdle A1 B constitué par la branche de la résistance 2R et la branche du générateur
FE en série sur la résistance 2R peut-étre remplacé un générateur de Thévenin.

Générateur de Thévenin :
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En remplagant le dipole A1 B par son générateur de Thévenin (Figure3b) montrer que la
ik
tension Uy,p = -2 ;r 2 en appliquant Millman. En déduire que le courant qui circule & travers

la résistance 2R est 1 = é (% + Eg).

Méthode 2 : La superposition des régimes continus nécessite ’étude de 2 situations 'une ot E; est
éteint et 'autre ou F9 est éteint. Il suffit d’évaluer le courant dans chacune des situa-
tions puis de sommer les résultats pour déterminer le courant lorsque les deux sources
sont allumées.

Figure 3d) Situation2 E; ON et E,OFF

A,

Figure 3c) Situation1 E; OFF et E; ON

Montrer que Req = 2R, Ua,p = % C’est le méme générateur de Theve-
nin que dans la méthode 1.

, . . Fo
En déduire que i' = &3. JoN 5 By
Montrer que Ua,p = et =

Vérifier que la somme ’i, + 77 = 71R (71 + E )
q 6 2 2 *



